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Kapitel 1

1214.

AC AC
AB + £C = 90° = A4 = 90°,sin B =T,cosC :T VSV

Dér h ar triangelns hypotenusa, h = BC.

1215. Den minsta vinkel dr motstdende den kortaste sidan dvs

8
den lingsta kateten 2.4

tanv = = den langsta kateten = 19.2 cm

Pythagoras sats ger att hypotenusan &r:

h=+/82+4+19.22 =20.8cm

1216. Kalla kateterna k; och k, och hypotenusan 4. Detta ger:

==

. 1
) ky k, sinv  F Kk
sinv =— och cosv=— = =-—=-—=tanv VSV
h h cosv k; k,
h

1217. Dela upp pentagonen i fem likbenta trianglar.

Toppvinkeln i dessa trianglar ar 3—20 = 72°.

Detta medfor att de andra vinklarna i trianglarna blir g = 54°.

Hojden 1 de fem trianglarna fis som tan 54° = % = h =~ 4.8 cm. Den totala arean blir:

4.8-3.5

A=10- ~ 84 cm?

1227.
a)

h=4/35%+72=78cm
sidorna dr 7, 3.5 och 7.8 cm

b) Arean ir A = % = 12.25 cm?

1228. Bada har ritt enligt:



1 _12_ 1V2V2_V2v2_+V2

V2 V22 2 2 22 2

1229.
Kalla den ldngsta sidans ldngd a. D4 blir den kortaste sidan % Pythagoras sats ger oss den
andra katetens lingd som |a? — i aﬁ. Omkrets = 6 = a + = + a\/—§ —6a=-2
4 2 2 2 3+3
. .a_1 62 _ 6(3-v3) _63B-v3) _ r,
Den kortaste sidan ar 2 T 2GR G 9 (3 \/§) cm

1316. a) sin 210° = sin(180° + 30°) = sin(—30°) = —sin(30°) = —0.5

b) cos 210° = cos(180° + 30°) = —cos(30°) = —/3/2

¢) tan210° = 3221% — _1(_i) _ 1

c0s 210° 2\ 3 V3
. . . sin 43° sin111° sin 43°
1425. Vinklarna blir 26°, 43° och 111°. Sinussatsen ger T 7 AC =16 il
16h 16'sin 26° sin 43° sin 43°sin 26°
Areasaten ger — = 16 = >h=16————=5.1cm
2 2 sin111° sin111°

1426. a) Om AB # AC fés tva vérden.
b) Om AB = AC fs ett virde, vinklarna B och C ir lika stora.

1427. Lét 4 vara randvinkel. D4 blir mittpunktsvinkeln stdende mot strickan a enligt

randvinkelsatsen = 2A.

- a/2 sinA 1 VSV
= — e —
St R a 2R

1440. 5, 12, 13 &r en ratvinklig triangel. De andra tvé vinklarna ar ¢ = arcsin% ~ 23° och

.12
f = arcsin— = 67°.
13



Test 1
. 8
l.a)sinv =—=20.5
16

b) v = 30°

2. Areasatsen ger direkt A = 4'5'51; % = 10 \/75 = 5v3 cm?
3.a)x>+y?=16
b)(x —1)2+ (y —3)?2 =25

)(x+6)2+(y+2)? =064

4.a)sinv=§=0.8 b)cosv=§=0.6
¢)sin(180 —v) = g =0.8 d) cos(—v) = cosv = 0.6
e)tanv = g ~ 1.33 f) cos(180 —v) = —cosv = —0.6

5.a)sinv = ? = v =60°ellerv = 120°

b) cosv = 0.5 = v = 60°eller v = 300°

6.AreasatsenA=mﬂ=2:>sinv=\/%:>v=45°
7.a) (x—1)*+(y—2)2=9 bx2+(y—-1)2%=1

)(x+1)2+(y—-3)%2=5

8. Hypotenusan dr h = V32 4+ 22 =+/13 = sin(180 — v) = \/i_ =sinv

13

9.a) Vinkeln B = 97° = =50 = 2% 5 40 = 825" ~ 11 cm
b) Areasatsen A = ~8.25in 35°8.2 2227 ~ 26 cm?
2 sin 48

10. sin157° = 0.39,cos 157° = —0.92, rita en enhetscirkel sa forstar du!

11.
sina _ sin(152° —a)  sin28°

16 13 x

= 13sina = 16sin(152° — a)



13sina = 16sin152°cosa — 16 cos 152°sin «

16sin 152°
=
13 + 16 cos 152°

(13 4+ 16 cos152°) sina = 16sin152°cosa = tana = a = —81°

Dé en negativ vinkel i en triangel inte &r ndgot att ha, tar vi:

sin 28°

sin81° 76cm

a=81°>x=16"

12.a) 4C = 180 — 72 — 54 = 54° = 4A = triangeln ar likbent = AB = BC = 12 cm

. AC 12 12-sin 72°
b) Sinussatsen ger — = — > AC = — ~ 14 m
sin 72° sin 54° sin 54°

sin54° sina  sin(126° — @)
cD 141 6

= 6sina = 14sin(126° —a) =

6sina = 14sin126°cosa — 14 cos 126°sina =

(6+14 126°) si 14 sin126 t 14sin 1267
o — o = — =
cos sina sin cosa an a (6 + 14 cos 126%)
sin 54°
a~—-79°=CD =14.1 ~ 11.6m

sin 79°

13.
(x+1)2+(y—4)?2=20

14. a) Cosinussatsen ger:
292 =152 +212-2-15-21cosA = A = 106.1°

212 =152 +292—-2-15-29cos B = B ~ 44.1° = C = 29.8°
b)

_15-21sin106.1°

> ~ 151 m?

15. Sinussatsen ger t.ex.:
sin35° sinB

34 - Tt =>B=68°=>(C=77

sin 77° _ sin 35°

1B - 34 = AB =5.8cm

16.
8=x?—-8x+y2+10y=x*—-8x+16+y?+ 10y +25—16 —25

49 = (x —4)? + (y + 5)?
Radie 7 medelpunkt (4, -5).

17. Areasatsen ger:



x(25 — x) sin42°
L, _x(25-%)

> =458 cm? =
2-45.8 2t 5 2 _gey 4 2-45.8 0
= —_ = — = =
sin 42° X=X x x sin42°

45.8 16.9
=125+ 5)2 — ~ 125+ 4.4 = [+
X 125_\/(125) e ~ 125144 {8_1

Cosinussatsen ger:

BC? =16.9% +8.12—-2-16.9-8.1-cos42° = BC ~ 12.2 cm
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26.

x4+ (Bx+3)2=252=>x2+9x24+18x+9=625=>10x>+18x — 616 =0 =

=7
x*+18x—-616=0=>x=-09++V081+61.6 = {xl
(xz = _8.8)
. 7 .
sinv —E:> v=16.3

27. a) Kalla fyrens hojs {or A.

h h
tan 3.5° = i och tan5.6° = BC ochAC — BC =530m

BC tan5.6° = AC tan3.5° = (BC + 530) tan 3.5° =

530tan 3.5°

BC = tan 5.6° — tan 3.5°

~ 880 m

b)
h = BCtan5.6° ~ 86 m



